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S T E N O G R A M A 

ședinței Senatului din 21 mai 2025 

 

Ședința a început la ora 10.11. 

Lucrările ședinței au fost conduse de domnul Mircea Abrudean, vicepreședinte al Senatului, 

asistat de doamna Niculina Stelea, secretar al Senatului. 

 

Domnul Mircea Abrudean: 

Doamnelor și domnilor senatori, 

Declar deschisă sesiunea de întrebări, interpelări și declarații politice de astăzi, 21 mai 2025, 

conducerea fiind asigurată de subsemnatul, senator Mircea Abrudean, vicepreședinte al Senatului cu 

atribuții de președinte, asistat de doamna senator Niculina Stelea și domnul senator Vasile Blaga, 

secretari ai Senatului. 

Conform programului aprobat, timpul alocat pentru sesiunea de întrebări și interpelări este de 

60 de minute. Și declarații politice, de asemenea. 

O să invit la microfon pe colegii care și-au exprimat intenția de a interveni și o să vă rog să dați 

citire declarațiilor, întrebărilor, interpelărilor fără o ordine neapărat prestabilită a acestor tipuri de 

documente. Bun. 

Vă rog, haideți. 

Doamna Ana-Cynthia-Ioana Păun: 

„Apocalipsa s-a amânat. Dar ce putem face acum ca să o prevenim?” 

Strigătele de victorie pot să mai aștepte, căci România noastră este o țară frântă în două. O 

tabără a câștigat, alta a pierdut. Prinși la mijloc sunt cei care nu mai cred în nimic. Nici în stat, nici în 

partide și nici în democrație. Cei care trăiesc cu impresia că singura formă de dreptate este răzbunarea. 

Am ajuns aici pentru că în ultimii ani am ales confruntarea, nu colaborarea. Am ridicat tonul, în 

loc să venim cu soluții. Am făcut din frică și furie combustibil electoral. 

Dar știți ce n-am făcut? N-am vorbit serios, cu toții, despre cum trăiesc oamenii în România 

reală. Așa că vă rog să ne uităm împreună pe aceste cifre: 

- o treime din populație este în risc de sărăcie și excluziune – multe milioane de români; 

- o treime dintre copiii între 0 și 17 ani trăiesc în sărăcie, adică peste un milion de copii; 

- jumătate din tinerii între 18 și 34 de ani sunt forțați de contextul economic să locuiască cu 

părinții – multe milioane; 
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- foarte mulți dintre tinerii între 15 și 29 de ani nu mai au loc de muncă și nu urmează nicio 

formă de educație; 

- și unul din patru români, din bătrânii României, se confruntă cu lipsuri materiale și sociale 

severe – aproape un milion de români. 

Asta este România de azi. Adevărata prăpastie nu este între stânga și dreapta, este între cei 

care-și permit să ignore aceste cifre și cei care le trăiesc zi de zi pe pielea lor. 

Trebuie să începem să guvernăm pentru toți românii. Aceasta este misiunea concretă pe care o 

avem acum. Pentru că glonțul care ne-a lovit, dar nu ne-a omorât, data viitoare ar putea fi fatal în lipsa 

unei guvernări care să demonstreze că tot ceea ce face o face pentru fiecare român. 

Prin urmare, prima noastră sarcină este exact ce a spus Nicușor Dan: să trecem la muncă! 

Domnul Mircea Abrudean: 

Mulțumesc, doamna senator. 

Vă rog, de la PSD. 

Domnul Mircea-Cristian Nicula: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Și, înainte să dau citire declarației politice, vreau să vă laud sau, mă rog, să apreciez dârzenia, 

pentru că sunteți într-o stare nu tocmai bună și totuși ați ales să fiți aici. 

Domnule președinte, 

Stimați colegi senatori, 

„România nu uită cine este” 

România nu este țara lamentărilor. Este țara oamenilor care, atunci când temperaturile scad 

aproape de zero grade chiar și în luna mai, zâmbesc și spun: „Așa-i primăvara la noi.” Țara unde o 

cafeluță mică se transformă într-un moment de împărtășire, chiar și într-o dimineață grăbită. Țara 

unde, oricât de greu ar fi, încă se râde și încă se speră. România nu trăiește din breaking-news-uri. 

Trăiește din munca de zi cu zi – din mâinile bătătorite ale muncitorilor, din mințile care caută soluții, 

din inimile care nu și-au pierdut încrederea că se poate. 

2024 a fost anul în care această Românie tăcută, dar hotărâtă a reușit să vorbească nu prin 

vorbe, ci prin fapte. 

În 2024, cheltuielile pentru investiții, care includ cheltuielile de capital și programele de 

dezvoltare finanțate din surse interne și externe, au fost în valoare de 120 de miliarde, în creștere cu 

19,4% față de anul precedent. România a atras peste 13 miliarde de euro din fonduri europene. 

România a inaugurat 200 km de autostradă și drum expres în 2024, un record istoric. În 2025 sunt în 

lucru peste 250 km de autostradă. 
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Pentru cei care aruncă rapid verdictul „suntem îngropați în datorii”, vreau să ne uităm puțin la date. 

La final de 2024, datoria publică a României a fost de 53,1% din PIB. Media zonei euro a fost de 87,4%. 

Japonia are peste 250% datorie. România este pe locul 65 în lume. Suntem în echilibru, nu în colaps. 

Sunt lucruri de reparat, dar și fapte care merită recunoscute. Când vezi că munca ta devine 

autostradă, spital, platforma funcțională, începi din nou să crezi. 

România nu cere aplauze, cere respect. România nu vrea promisiuni, vrea continuitate. 

Asta este România: cu greșeli, cu voință, cu suflet. 

Vă mulțumesc. 

Senator PSD, Mircea-Cristian Nicula, senator de Bistrița-Năsăud 

Domnul Mircea Abrudean: 

Mulțumesc, domnule senator. 

Vă rog, doamna senator Cușnir. 

Doamna Rodica Cușnir: 

Bună dimineața și vă mulțumesc! 

Declarație politică: „De la nepăsare la implicare – sensul și sensibila responsabilitate a libertății 

de a alege”. 

Domnule președinte, 

Doamnelor și domnilor, 

Stimați colegi, 

Dragi cetățeni ai României, 

Trăim o perioadă istorică, în care distanța dintre nepăsare și implicare pare că se parcurge în 

doar câteva săptămâni, o distanță pe care o plătim, din păcate, nu cu speranță, ci cu deziluzie democratică. 

Am văzut, în doar două săptămâni, cum logica impasibilității politice s-a transformat în 

participare masivă la vot. Nu pentru că oamenii au crezut brusc în promisiuni, ci pentru că, vorba lui 

Jean-Jacques Rousseau, „poporul nu trebuie să fie forțat să fie liber, ci educat să fie liber”. Când ești 

ignorat, abandonat, dezinformat, libertatea se transformă  într-o simplă iluzie electorală. 

Românii au ieșit în număr mare la vot nu din entuziasm, ci din exasperare, exasperarea 

provocată de haosul administrativ, de învrăjbirea categoriilor profesionale, de abuzurile repetate, de 

lipsa coerenței instituționale, de instabilitatea legislativă și electorală și, mai ales, de sentimentul că, 

deși votezi, nu ești cu adevărat reprezentat. 

Alegerile din ultimele luni – unele validate, altele invalidate –, cu candidați care au fost 

interziși, au indus o oboseală democratică și, în același timp, un pericol, acela ca alegerile să nu mai fie 

un drept, ci o formă de resemnare. 
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Populația este menținută într-o stare de ignoranță organizată pentru a fi ușor de condus. Într-o 

astfel de lume, cine mai poate pretinde că voința poporului este liber exprimată? În această criză de 

reprezentare, trebuie să ne întrebăm: ce învață omul de rând din toate aceste simulacre de alegeri? Că 

între două rele trebuie să aleagă răul cel mai mic? Că oricum „ei decid”, indiferent de votul exprimat? 

Este inadmisibil ca într-un stat democrat, cu pretenții europene, cetățeanul să nu simtă că votul 

lui contează și că drepturile lui fundamentale sunt protejate. Trebuie să revenim la ideea contractuală a 

democrației, cea în care reprezentantul răspunde în fața reprezentatului, iar voința poporului nu este 

mimată, ci respectată. 

A sosit momentul ca politicienii să nu mai manipuleze, ci să educe. Să nu mai exploateze 

ignoranța, ci să cultive încrederea, gândirea critică și claritatea decizională. Să nu mai privească 

alegerile ca o formalitate, ci ca pe un pact de încredere între cetățean și stat. 

Avem nevoie ca Ministerul Educației, Ministerul Muncii, Ministerul Justiției și toate celelalte 

instituții fundamentale ale statului să nu mai funcționeze în spații strict administrative, fiecare 

preocupat exclusiv de propria agendă sau de echilibre politice conjuncturale, ci să colaboreze real, 

coerent și transparent, în interesul public. Această fragmentare instituțională generează paralizie 

decizională, incoerență legislativă și, mai grav, pierderea de încredere din partea cetățenilor. Oamenii 

nu mai înțeleg cine răspunde pentru ce, iar de multe ori statul pare să funcționeze împotriva 

cetățeanului, nu pentru el. 

Ministerul Educației adoptă politici care nu sunt corelate cu nevoile pieței muncii sau cu 

strategiile de incluziune socială. Ministerul Muncii implementează măsuri de ocupare care ignoră 

complet reforma curriculară sau abandonul școlar. Ministerul Justiției elaborează modificări legislative 

fără a consulta sistematic actorii din educație sau protecție socială atunci când sunt implicați copii, 

femei sau persoane vulnerabile. Aceste politici în paralel, fără intersecții reale și dialog 

interministerial, transformă drepturile în teorii, iar nevoile reale ale oamenilor sunt ignorate sau 

instrumentate în folosul unor grupuri de influență politică sau economică. 

Este imperativă crearea unui cadru de guvernare colaborativă, este momentul să ne amintim că 

instituțiile nu există pentru a servi majorități conjuncturale, ci pentru a asigura stabilitatea, accesul egal 

la drepturi și protecția interesului general. Românii au nevoie de un stat care ascultă, anticipează 

răspunde și respectă, nu de un aparat închis, autoreferențial, disfuncțional. 

Un stat care nu e capabil să coordoneze ministerele între ele nu poate pretinde că guvernează un 

popor, iar poporul care a înțeles asta va cere reformă, nu doar reformulare. Doar așa putem repara ceea 

ce s-a rupt, contractul de încredere dintre cetățean și reprezentant. Și doar așa putem transforma 

democrația, dintr-o simplă procedură, într-o responsabilitate împărtășită. 
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Stimați colegi, 

Ce ar putea înțelege omul de rând din toate aceste aspecte, în condițiile în care la nivel mondial 

se vorbește despre o criză severă economică? Omul de rând nu are acces la analize macroeconomice, 

dar simte zi de zi realitatea concretă: prețuri în creștere, venituri care nu țin pasul, facturi din ce în ce 

mai greu de achitat, incertitudinea zilei de mâine. Când acest om vede că, în timp ce criza lovește, 

statul se pierde în reforme incomplete, organizează alegeri peste alegeri, dintre care unele invalidate, 

propune schimbări legislative cu câteva săptămâni înainte de examenele naționale, își consumă energia 

în bătălii politice sterile și jocuri de imagine, el înțelege, pe bună dreptate, că statul nu este preocupat 

de binele lui, ci de supraviețuirea unei elite politice autoreferențiale. 

Într-un context în care se vorbește de recesiune globală, instabilitate geopolitică, migrație 

accelerată, intensificarea polarizării sociale, ceea ce omul simplu așteaptă de la un stat nu sunt 

dezbateri sterile, ci coerență, protecție, soluții și leadership. În schimb, ceea ce primește este confuzie, 

suprareglementare, promisiuni fără acoperire și un contract social tot mai șubred. 

Stimați colegi, 

Ce înțelege omul de rând? Că trebuie să se descurce singur. Și poate cel mai dureros este că, în 

absența încrederii, el nu mai are nici măcar acele așteptări reale de la cei care îl reprezintă. 

În acest punct nu mai vorbim de o criză economică, ci de o criză de reprezentare și, mai grav, 

de o criză de sens în însăși ideea de cetățenie activă. Adevărata provocare nu este să recunoaștem 

criza, ci să reconstruim încrederea – nu doar în instituții, ci în ideea că statul este, înainte de toate, al 

cetățeanului, nu al majorităților trecătoare sau al intereselor de partid. 

Vă mulțumesc. 

Senator S.O.S. România, Rodica Cușnir 

Domnul Mircea Abrudean: 

Mulțumesc. 

Vă rog, domnule senator. 

Domnul Ștefan Geamănu: 

Mulțumesc, domnule președinte de ședință. 

Dragi colegi senatori, 

Mesajul meu politic de astăzi, declarația mea politică, se intitulează „Frauda electorală 

prezidențială: o trădare coordonată a statului român”. 

Nu mai este timp pentru formule diplomatice și pentru tăceri convenabile. Alegerile 

prezidențiale din România au fost fraudate. Nu simbolic, nu metaforic, ci concret, organizat, metodic și 

premeditat. Iar în această fraudă au fost implicate direct instituții ale statului român, partide politice, 
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rețele de influenceri, structuri din Republica Moldova și complicități transfrontaliere care ridică semne 

grave de întrebare privind siguranța națională. 

Ce s-a întâmplat nu este doar o abatere de la etica democratică, ci un act de subminare a 

suveranității naționale, o operațiune de manipulare electorală în masă, desfășurată sub ochii noștri, ai 

tuturor. Și nu doar sub ochi, ci cu sprijinul unora dintre cei prezenți în această sală. 

– Ingerința Republicii Moldova: trădare tăcută cu aprobarea tacită a statului român 

Date, semnale și dovezi aflate în posesia noastră indică implicarea rețelelor de propagandă și a 

unor grupări organizate din Republica Moldova în influențarea și manipularea votului din România. 

Nu s-a mișcat nimic fără aprobarea sau acceptul instituțiilor românești. Voturi din diaspora direcționate 

la comandă. Influenceri și rețele media moldovenești promovate agresiv în spațiul nostru. Cine a 

semnat aceste acorduri? Cine a ordonat? Cine a tăcut? 

– Influenceri și vedete, în slujba unui regim fals democratic 

Folosirea în masă a influencerilor online, a vedetelor de carton, a marionetelor din showbiz a 

fost un atac direct la discernământul populației, finanțat și orchestrat din culise. Aceștia nu au acționat 

independent, ci în baza unor contracte, campanii și ordine precise. Cât s-a plătit? Din ce fonduri? 

Cine i-a coordonat? 

– Implicarea instituțiilor statului: Poșta Română, STS, MAI, în slujba unui plan politic 

S-a depășit orice limită. Poșta Română a fost folosită ca instrument electoral, operând în 

favoarea unui singur candidat, sub presiuni venite de sus. Raportările suspecte din secții izolate, 

rețelele de transport coordonate pe județe, datele centralizate opac de STS, toate indică o rețea de 

fraudă electorală internă, în care autoritățile nu doar că nu și-au îndeplinit rolul constituțional, ci au 

devenit unelte politice. 

– Cartelul politic anti-AUR: alianța rușinii naționale 

Stimați colegi, nu vă mai ascundeți. Toate partidele din Parlament, cu excepția AUR, s-au aliat 

în spatele cortinei, ca într-o piesă regizată prost, pentru a elimina vocea românilor care nu mai cred în 

minciună. PSD, PNL, USR, UDMR, PMP, toți ați semnat, tăcut sau explicit, un pact împotriva 

democrației. Nu din vina AUR, ci de frica adevărului pe care AUR îl spune. 

– Turismul electoral – o rețea infracțională mascată 

Zeci de autocare, mii de cetățeni mutați fictiv, voturi duble sau triple, organizare militarizată. 

Aceasta nu este democrație. Este o crimă împotriva suveranității populare. Și fiecare prefect, fiecare 

primar, fiecare funcționar care a tăcut sau a executat ordine trebuie cercetat penal. 

Apel către români și către instituțiile care mai cred în democrație: cer, în mod oficial, 

constituirea unei comisii parlamentare de anchetă cu atribuții de control extins asupra tuturor 
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instituțiilor implicate în alegeri. Cer public Parchetului General și DNA să se autosesizeze pentru fapte 

de trădare, abuz în serviciu, fals și uz de fals, coruperea procesului electoral. 

Dacă mai există patriotism în acest Parlament, el trebuie să se manifeste acum. Dacă mai există 

judecători, procurori, funcționari onești, ei trebuie să iasă din tăcere. România nu poate fi lăsată pe 

mâna unei mafii politico-mediatice cu tentacule externe. 

În concluzie, AUR nu este dușmanul democrației. AUR este singura dovadă că românii încă 

mai au o voce. Iar voi, cei care ați călcat peste această voce, trebuie să răspundeți. 

Nu vom tăcea. Nu vom ceda. România nu este de vânzare. 

Vă mulțumesc. 

Ștefan Geamănu, senator AUR, Circumscripția electorală nr.43 Diaspora 

Domnul Mircea Abrudean: 

Mulțumesc. 

Dacă mai există colegi care doresc să intervină. 

Da, vă rog, domnule senator. 

Domnul Dumitru Manea: 

Sunt Dumitru Manea, senator S.O.S. România, Circumscripția nr.24 Iași. 

Declarație politică. 

Titlul declarației: „N-avem președinte!” 

Doamnelor și domnilor senatori, 

Alegerile prezidențiale de anul acesta sunt ilustrarea ușor sofisticată a bancului în care 

Dumnezeu, după ce a creat-o pe Eva, l-a chemat pe Adam și l-a pus să-și aleagă nevastă. Atunci au 

fost primele alegeri democratice. 

Nu, n-avem președinte! Tot procesul electoral din 4 octombrie 2024 încoace e un simulacru 

care încalcă toate legile democrației și ale bunului-simț, o pantomimă ridicolă a alegerilor democratice. 

Întrebat, la un post de televiziune, dacă totuși, în condițiile date, voi alege pe vreunul dintre cei 

doi candidați, am dat următorul răspuns: „E ca și când m-ați întreba cum vreau să mor: spânzurat 

sau împușcat?” 

Am dat acest răspuns pentru că, în primul rând, ambii finaliști de la prezidențiale erau – sunt! – o 

rușine pentru orice alegător din România și din lume. În al doilea rând, pentru că alegerile sunt lovite 

de nulitate absolută. Nu intru în detalii, se cunosc: interzicerea Dianei Iovanovici-Șoșoacă, anularea 

turului doi la candidatura lui Călin Georgescu, interzicerea, pentru a doua oară, a Dianei Șoșoacă. Dar, cel 

mai grav e că ni s-a dat să alegem între două versiuni ale aceluiași dezastru, adică dintre ciumă și holeră. 
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Atât Nicușor Dan, cât și George Simion au făcut parte din Alianța pentru o Românie Curată, 

condusă de doamna Alina Mungiu-Pippidi, unul din reprezentanții de bază și de vază ai lui George 

Soros în România. 

Între anii 2014 – 2019, „ortodoxul” George Simion și matematicianul Nicușor Dan erau în 

siajul ideilor anticreștine promovate public de doamna Alina Mungiu-Pippidi în profanatoarea ei piesă 

pornografică intitulată „Evangheliști”. În ceea ce-l privește pe actualul președinte nelegitim, Nicușor 

Dan, el a rămas loial convingerilor de atunci. În noiembrie 2015, cei doi au fost prezenți la conferința 

de presă intitulată „Revoluție online”, la care doamna Alina Mungiu-Pippidi anunța că Alianța pentru 

o Românie Curată (ARC) a lansat „Piața Universității virtuală” – „un laborator pentru a crea o clasă 

politică alternativă”. 

Doamna Pippidi oferea spațiul virtual al României Curate, iar tinerii prezenți la lansare (printre 

care, la loc de mare cinste, Nicușor Dan și George Simion) erau „noua generație” a politicii românești. 

La alegerile din anul 2019, euroscepticul George Simion a candidat la alegerile 

europarlamentare. Iar în decembrie 2020, doamna Alina Mungiu-Pippidi își recunoștea rolul activ în 

lansarea noului om politic, căruia i-a făcut și o caracterizare excepțională: „Eu pe George Simion îl 

cunosc, pentru că face parte din mulții tineri care s-au ridicat chiar înainte de Colectiv și care voiau să 

intre în politică. George, trebuie spus, e un băiat care are talent la comunicare și care a încercat mai 

multe partide tradiționale cu agenda asta, cu Basarabia. Ele nu l-au primit; eu trebuie să mărturisesc că 

am sunat la vreo două-trei persoane să-i dea atenție lui George Simion. El a reușit să facă evenimente 

în care a atras atenția asupra sa și este cineva destul de redutabil în felul lui. Adică e un om care a știut 

să construiască.” – am citat din DC News din anul 2020. 

Ulterior, doamna Pippidi a plusat în promovarea propriei creații politice, comparându-l pe 

Alexei Navalnîi, unicul opozant al regimului Putin, cu ultrasul devenit naționalist ortodox: „Navalnîi, 

acest George Simion rus.”, sunt cuvintele doamnei Pippidi. 

Precizez că am vorbit mai mult de George Simion pentru a arăta că, de fapt, el este Nicușor 

Dan. Sunt unul și același lucru. Putem spune că așa-zisele alegeri prezidențiale au fost câștigate de 

George Simion, așa cum, dacă le-ar fi câștigat George Simion, puteam spune că le-a câștigat Nicușor 

Dan. În spatele lui Nicușor Dan se ascunde George Simion, iar în spatele acestuia, umbra lui Beniamin 

Netanyahu. Vom avea încă 800 000 de evrei vorbitori de limba română, transformați în cetățeni 

români, îmbunătățind astfel – nu-i așa? – politica demografică a statului român. 

Așadar, n-avem președinte. Sau avem doi, ambii nelegali, ambii nelegitimi. 

Deșteaptă-te române! Și pregătește-te de război! 

Dumitru Manea, senator S.O.S. România, Circumscripția nr.24 Iași (Aplauze.) 
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Domnul Mircea Abrudean: 

Mulțumesc. 

Vă rog. 

Doamna Olga Onea: 

Stimați colegi senatori, 

Declarația mea politică de astăzi se numește „Un strigăt de ajutor, faliment anunțat – Liberty 

Steel Galați”. 

În așteptarea deciziei de astăzi, 21 mai 2025, a Tribunalului din Galați, Uniunea Sindicatelor 

Siderurgiștilor a „binevoit” să convoace o „ședință de informare și dezbateri în legătură cu situația 

actuală și viitoare a societății”. 

Așadar, joia trecută, 15 mai 2025, au fost chemați, într-un final, și angajații. Am fost invitată și 

am răspuns invitației cu toată inima. Am avut dorința de a afla direct din mijlocul oamenilor care le 

sunt problemele. Și am fost singura, dintre toți aleșii gălățenilor, prezentă acolo. 

A fost o ședință, dragi gălățeni, de foc! Angajații, în marea lor majoritate muncitori, care 

reprezintă cam 70-80% în structura personalului, m-au întrebat, ca pe Guvernul lipsă, ca pe toate 

celelalte partide la un loc, absente toate, de altfel, sperând să afle o soluție la frământarea cea mare: 

Se închide combinatul? Rămânem fără locuri de muncă? Ce se va întâmpla cu noi? Cine 

negociază pentru noi, în cazul disponibilizărilor? Câți vor pleca? 

Întrebările, care au curs din toate direcțiile, m-au găsit doar pe mine, factor nedecident, dar 

doritor să caute ajutor. 

Așadar, vă spun azi, în plenul Senatului: cu un sindicat aservit puterii, fără nicio reacție de 

sprijin pentru oamenii care au cotizat de la angajare până în prezent, cu o presă care a refuzat să 

relateze adevărul, angajații, cu familiile lor, vor suferi fără drept de apel. 

Dragi gălățeni, alegerile s-au încheiat. Acum vom vedea împreună ce a dictat cu adevărat 

concordatul preventiv să transmită angajaților prin intermediul acestei ședințe informative, căci așa s-a 

exprimat: „ce vrea concordatul, insolvența, falimentul…” Toate cărțile se vor da pe față în decizia instanței. 

Presa locală a scris că sunt doar 25 de companii care au cerut insolvența. Nu. Sunt aproximativ 

1 000 de contractori angajați pe platforma siderurgică, cu peste 1 000 de furnizori din țară, cu mii de 

angajați, iar datoriile combinatului se ridică la câteva sute de milioane de euro. Per total, putem spune 

că sunt aproximativ 40 000 de locuri de muncă care depind de activitatea Combinatului de la Galați. 

Comunitatea locală, pe axa Brăila – Galați, s-a dezvoltat în tandem cu extinderea operațiunilor de 

producție, multe familii gălățene având un membru al familiei angajat sau fost angajat al companiei. 

Termene.ro a arătat că sunt 464 de firme care au activități conexe cu metalurgia sau siderurgia 

în zonă, cu o cifră de afaceri de circa 5,5 miliarde, ceea ce înseamnă o depășire cu 4 miliarde a cifrei 
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de afaceri a tuturor firmelor de comerț cu amănuntul și agriculturii la un loc. De altfel, cifra de afaceri 

totală a societăților din Galați a fost de aproximativ 7 miliarde de euro în anul 2023. 

Falimentarea combinatului va afecta mai mult decât familiile celor 4 000 de angajați plus 

familiile celor peste 50 de firme satelit. Combinatul este responsabil și de ce a mai rămas din 

termoficarea municipiului Galați: 6 000 de consumatori casnici și 37 de sedii de instituții publice 

depind de combinat. Tot el aprovizionează cu apă jumătate din orașul de la Dunăre. 

Se vor face restructurări, personalul va fi redus până la sfârșitul anului 2025, conform Planului 

de restructurare și… restructurare a Liberty Galați înaintat tribunalului în cadrul procedurii de 

concordat preventiv. 

Vom vedea ce s-a ales: intrarea în faliment, insolvența sau prelungirea concordatului preventiv. 

Evident, alegerile joacă un rol decisiv. 

Senator S.O.S. Onea Olga, Circumscripția electorală nr.18 Galați 

Mulțumesc. 

Domnul Mircea Abrudean: 

Mulțumesc. 

Doamna senator Doina Federovici. 

Doamna Doina-Elena Federovici: 

Mulțumesc, domnule președinte de ședință. 

Distinși colegi, 

Alegerile prezidențiale au încheiat cea mai lungă perioadă electorală din istoria noastră 

recentă – o perioadă agitată, cu provocări, acuzații nefondate și informații false, dar și cu recunoașteri, 

unele dintre ele directe, altele mai subtile, ale performanței PSD la guvernare. 

Vă invit, așadar, să trecem dincolo de polemici și să analizăm cu responsabilitate ceea ce am 

realizat și ceea ce ne așteaptă. 

România traversează una dintre cele mai dinamice etape economice din ultimele trei decenii. În 

raportul publicat luna trecută, Banca Mondială a plasat țara noastră printre cele zece economii din 

fostul bloc comunist care au atins statutul de țări cu venituri ridicate, alături de Croația, Polonia și 

Ungaria. În guvernarea PSD, alături de colegii din coaliție, am depășit, ca produs intern brut pe cap de 

locuitor, nu doar aceste state, ci și Grecia sau Portugalia – o recunoaștere pe care mulți dintre 

dumneavoastră ați evitat-o, dar pe care ați afirmat-o în campania electorală, pledând pentru 

continuitatea parcursului european. 

Toate aceste rezultate nu ar fi fost posibile fără o creștere masivă a investițiilor publice – din 

fonduri europene, PNRR și programe guvernamentale, fără accentul pus pe modernizarea infrastructurii 
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rutiere – prin construcția de autostrăzi și drumuri de mare viteză, fără diversificarea economică – în 

care antreprenoriatul și digitalizarea avansează rapid și, desigur, fără consolidarea clasei de mijloc. 

Pe plan regional, suntem deja percepuți ca un exemplu de succes al convergenței cu țările 

dezvoltate din Uniunea Europeană. Totuși, această traiectorie pozitivă nu este garantată. Dimpotrivă, 

tocmai pentru că ne aflăm într-o zonă de tranziție între o economie emergentă și una matură, 

provocările devin mai subtile și mai dificil de gestionat. De aceea, noul Guvern pe care-l vom avea 

trebuie să înțeleagă că economia românească nu poate depinde doar de forță de muncă ieftină, ci 

trebuie să fie centrată pe valoare adăugată, inovare și educație. Trebuie să continue investițiile în 

infrastructură, concomitent cu atragerea fondurilor europene și gestionarea prudentă a datoriei publice. 

Distinși colegi, 

România are toate atuurile pentru a deveni o economie matură, competitivă și echilibrată – depinde 

de noi să valorificăm acest potențial. 

Vă mulțumesc. 

Senator PSD de Botoșani, Doina-Elena Federovici 

* 

Domnul Mircea Abrudean: 

Mulțumesc, doamna senator. 

Dacă nu mai există intervenții, avem mai mulți colegi înscriși pentru întrebări: de la AUR – domnul 

Chertif Costache, doamna Păucean Luminița, domnul Geamănu Ștefan, de la PNL – domnul Răcuci 

Claudiu, de la USR – doamna Păun Cynthia, domnul Anghel Răzvan, de la S.O.S. – doamna Cușnir 

Rodica, de la POT – doamna Aldea Vali, neafiliați – domnul Carp Ionel. 

La declarații politice mai avem: de la PSD – doamna Stoiciu Victoria, domnul Mohan, de la 

AUR – domnul Sandu Mircea, domnul Chertif Costache, de la PNL – domnul Blaga Vasile și domnul 

Răcuci Claudiu, de la USR – domnul Bodea și domnul Negoi, de la UDMR – doamna Kondor, de la 

POT – domnul Fodoca. 

La interpelări: de la AUR – doamna Păucean, domnul Geamănu, de la USR – domnul Șipoș, de 

la S.O.S. – doamna Cușnir. 

* 

În conformitate cu prevederile art.15 alin.(2) și (3) din Legea nr.47/’92 privind organizarea și 

funcţionarea Curţii Constituţionale, s-au depus la secretarul general al Senatului, în vederea exercitării 

de către senatori a dreptului de sesizare a Curţii Constituţionale, următoarele legi: 

1. Lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.140/2024 pentru modificarea 

art.13 alin.(4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.42/2019 privind stabilirea unor măsuri 
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financiare pentru susținerea desfășurării Programului național „Timișoara – Capitală Europeană a 

Culturii în anul 2023” – procedură de urgență; 

2. Lege privind instituirea Zilei Naționale a Libertății Religioase și a contribuției cultelor la 

viața societății românești; 

3. Lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.45/2024 pentru modificarea 

Legii nr.295/2004 privind regimul armelor și al munițiilor – procedură de urgență; 

4. Lege pentru instituirea anului 2027 – Anul Ion I.C. Brătianu; 

5. Lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.157/2022 pentru instituirea 

unei scheme de ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli care au înființat culturi 

în toamna anului 2021 ce au fost afectate de seceta pedologică – procedură de urgență; 

6. Lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.167/2022 pentru modificarea 

şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.157/2022 pentru instituirea unei scheme de 

ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli care au înființat culturi în toamna 

anului 2021 şi au fost afectate de seceta pedologică – procedură de urgență; 

7. Lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.145/2024 pentru modificarea 

art.16 alin.(1) din Legea nr.195/2018 privind aprobarea Programului de susținere a crescătorilor de 

suine pentru activitatea de reproducție, precum și a art.15 alin.(1) din Legea nr.227/2018 privind 

aprobarea Programului de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în 

sectorul avicol – procedură de urgență. 

Termenele pentru sesizare sunt de două zile pentru legile adoptate în procedură de urgență și de 

cinci zile pentru legile adoptate în procedură de drept comun de la data depunerii, astăzi, 21 mai 2025. 

Termenele se calculează luând în considerare ziua anunțului, data de astăzi, 21 mai 2025. 

Declar închisă sesiunea de întrebări, interpelări și declarații politice de astăzi, 21 mai. 

Mulțumesc. 

 

Ședința s-a încheiat la ora 10.49. 


